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ECHAUFFEMENT :
1°) Motricité spécifique du pivot : 
1.1 POUR SE  PREPARER A JOUER AU POSTE ET AVEC LE PIVOT 1

[image: image2.emf]Dispositif :

Par 2 avec 1 ballon, se placer dans le rond de basket ou dans un espace circulaire délimité par des plots.

Fonctionnement :

Le passeur lance la balle dans le cercle (feintes conseillées), le réceptionneur pivot doit rattraper la balle avant qu’elle ne touche le sol. Il relance immédiatement.

Séries de 1’30’’, changer les rôles

Comportements Attendus :

Pivot : aller vers la balle, attaquer la balle

Evolution :
Les ballons sont envoyés en haut, loin du pivot qui doit effctuer toutes les réceptions à une main.

1.2 POUR SE  PREPARER A JOUER AU POSTE ET AVEC LE PIVOT 2
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Dispositif :

Par 3 avec 1 ballon, se placer dans le rond de basket ou dans un espace circulaire délimité par des plots.

Fonctionnement :

Le passeur lance la balle dans le cercle, le pivot réceptionne et relance de suite ; ensuite réceptionne de l’autre passeur … Demander une cadence rapide.

Séries de 1’30’’, changer les rôles

Comportements Attendus :

Pivot : aller vers la balle, attaquer la balle.

Evolution :
Les ballons sont envoyés en haut, loin du pivot qui doit effectuer toutes les réceptions à une main.

1.3 POUR SE  PREPARER A JOUER AU POSTE ET AVEC LE PIVOT 3
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Dispositif :

Par 3 avec 1 ballon, se placer dans le rond de basket ou dans un espace circulaire délimité par des plots. Le pivot se place devant le défenseur.

Fonctionnement :

Le pivot doit réceptionner malgré l’action du défenseur, qui gêne avec ses bras et jambes.

Séries de 1’30’’, changer les rôles et compter toutes les balles échappées =>sanction au « plus mauvais pivot ».

Comportements Attendus : Idem S34

1.4 POUR SE  PREPARER A JOUER AU POSTE ET AVEC LE PIVOT 4
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Dispositif :

Par 3 avec 1 ballon, se placer dans le rond de basket ou dans un espace circulaire délimité par des plots. Le défenseur se place devant le pivot.

Fonctionnement :

Le pivot doit réceptionner malgré l’action du défenseur. Séries de 1’30’’, changer les rôles et compter toutes les balles échappées =>sanction au « plus mauvais pivot ».

Comportements Attendus : Idem S35

1.5 POUR SE  PREPARER A JOUER AU POSTE ET AVEC LE PIVOT 5
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Dispositif :

Par 4 avec 1 ballon, se placer dans le rond de basket ou dans un espace circulaire délimité par des plots. Deux passeurs, 1 pivot et un défenseur dans le cercle.

Fonctionnement :

Le pivot doit réceptionner malgré l’action du défenseur. Le 2° passeur doit attendre que le pivot se démarque pour lui donner la balle. Séries de 1’30’’, changer les rôles et compter toutes les balles échappées =>sanction au « plus mauvais pivot ».

Comportements Attendus : Idem S36

1.6 POUR SE  PREPARER A JOUER AU POSTE ET AVEC LE PIVOT 6
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OPTION 1

JEU INTERIEUR

OPTION 2

JEU EXTERIEUR

Dispositif :

Par 4 avec 1 ballon, se placer dans le rond de basket ou dans un espace circulaire délimité par des plots. Un passeur, 1 pivot et 2 défenseurs dans le cercle.

Fonctionnement :

Le pivot doit réceptionner malgré l’action des défenseurs. Le passeur doit attendre que le pivot se démarque pour lui donner la balle. Séries de 1’30’’, changer les rôles et compter toutes les balles échappées =>sanction au             « plus mauvais pivot ». Le passeur peut se déplacer en dribble autour du cercle.

Comportements Attendus : Idem S37, bien veiller à ce que les défenseurs ne ceinturent pas le pivot.

SITUATION n°1 ( Avec échauffement des GB ) Le gain de position.
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Dispositif : 

1 GB ; 2 colonnes d’Ar avec 1 ballon ; deux secteurs délimités par les balises, 2 balises dans les CJD des AR. 2 pivots, 2 défenseurs.

Fonctionnement :

- 1 AR s’engage dans le CJD (droit sur la balise).

- 2 AR change de secteur, Pivot s’oriente vers la balle.

- 3 AR => balle Pivot

- 4 Pivot réceptionne et tire à 2 mains pour échauffer le GB.

Rotations : l’AR passeur -> D -> Pivot -> AR.
Comportements Attendus :

Temps 1 : Pivot se place devant le défenseur.
Temps 2 : Sur le changement de secteur de l’AR, le Pivot s’oriente face à la balle en gain de position ; il s’oriente : soit vers l’intérieur option 1, soit vers l’extérieur option2.

Temps 3 : Passe de l’AR dans l’espace avant du Pivot.
SITUATION n°2 Le gain de position.

Dispositif : 

Idem S2, sauf enlever la balise.Le défenseur pas concerné par le ballon vient défendre au centre et remplace la balise centrale.
Fonctionnement :

- Ballon 1 : Idem S1 mais le Pivot tire pour marquer. Le défenseur D2 vient limiter l’espace.
- Ballon 2 : 

- 4 L’ARG se replace en course intérieure. 

L’ARD joue extérieur

- 5 ARD => ARG qui joue dans le CJD du ½ C.

- 6 Tir de l’ARG.

Ballon 2

 1 l’ARD se replace, récupère un ballon dans la colonne et joue soit intérieur soit extérieur …  temps 3 4 5 … S2)

Pas de rotations.
Comportements Attendus :

Idem S2 + gagner le duel avec le défenseur.
SITUATION n°3 Jouer autour du pivot, enchaîner les gains de position.
Dispositif : 

Idem S2, sauf rajouter un passeur ½ C et deux passeurs aux ailes.
Fonctionnement :

Marquer un but, soit directement soit en jouant autour du pivot.

- Temps 1 : Si pas de solution avec le pivot, l’AR donne selon le cas au ½ C (course intérieure), ou à l’ailier (course extérieure).

- Temps 2 : Il se replace et essaie de nouveau de jouer avec le pivot.

Chaque AR n’a droit qu’à 3 échanges maximum avec les passeurs.

Si pas de but => D devient défenseur n°2.

Comportements Attendus :

L’arrière latéral :

·  il s’engage dans un intervalle où ne se trouve pas le pivot,

·  il contourne l’espace dans lequel se trouve le pivot,

·  il est orienté vers le but à attaquer.

Le pivot :

· il s’oriente face à la balle.
· il maintient éventuellement le bloc pour libérer l’espace.

SITUATION n°4 Jouer autour du pivot, enchaîner les gains de position, jouer avec les ailes, enchaîner le temps fort de l’autre côté.
Dispositif : 

Idem S3, rajouter deux ailiers et une bande pour délimiter les deux secteurs.
Fonctionnement :

Marquer un but, soit directement soit en jouant autour du pivot.

Si pas de but sur le secteur gauche, jouer de l’autre côté en exploitant la supériorité numérique. Le n°3 défensif doit aller défendre de l’autre côté.
Comportements Attendus :

Idem S3 mais être en capacité à percevoir la situation permettant d’exploiter la supériorité numérique :

- Défenseur n°3 en retard.
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THEME DE LA SEANCE


Le Jeu du pivot 2









































